



ΕΝΩΣΗ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Έδρα: Πατρών-Κλάους 91-93 (Παμπελοποννησιακό Στάδιο) – 26335 Πάτρα

Ταχ. Δ/ση: Ρωμανιώλη 5 – 25100 Αίγιο. Τηλ. 2691026296 κιν. 6974643760

E-mail: essdechess@gmail.com & bouniask@otenet.gr

Αριθ. Πρωτ. 28

Πάτρα, 21 Δεκεμβρίου 2022

Π Ρ Ο Σ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της **“ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ”**, εις Αθήνας.

=====

Αξιότιμοι κύριοι,

Με έκπληξη διαβάσαμε σήμερα, **21-12-2022**, στον επίσημο διαδικτυακό ιστότοπο της Ομοσπονδίας μας, της οποίας είμαστε μέλος, την από **13-12-2022** επιστολή - δήλωση παραίτησης του κ. Σπύρου Ιλαντζή από τη θέση του Ταμιά της Ε.Σ.Ο., την οποία κατέχει ως εκλεχθείς στις τελευταίες εκλογές που διενεργήθηκαν.

Μεταξύ άλλων, ο κ. Ιλαντζής, στην ως άνω επιστολή του προς Υμάς, την οποία δημοσιεύετε, αναφέρεται στην Ένωσή μας, την **Ένωση Σκακιστικών Σωματείων Δυτικής Ελλάδας**, τόσο με **μειωτικούς και προσβλητικούς χαρακτηρισμούς**, όσο και με ολοφάνερα **ψεύδη** και **συκοφαντίες**, προκειμένου να δημιουργήσει εντυπώσεις και να εξυπηρετήσει σκοπούς που δεν είναι δυνατόν να γνωρίζουμε αλλά είναι βέβαιο, πως σε κάθε περίπτωση, δεν έχουν ως κύριο μέλημα ούτε την πρόοδο και ανάπτυξη του αθλήματος που υπηρετούμε αλλά ούτε και το συμφέρον της Ένωσής μας ή της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Ελλάδας.

Συγκεκριμένα, στην ως άνω επιστολή του ο κ. Ιλαντζής, αναφέρεται σε **“Απαράδεκτη λειτουργία της Ένωσης Δυτικής Ελλάδας”**, ενώ συνεχίζει χαρακτηριστικά **“Για το θέμα της Δυτικής Ελλάδας, είναι γνωστό ότι σωματεία της περιοχής - ειδικά της Αχαΐας - έχουν κατά κόρον χρησιμοποιηθεί με συγκεκριμένη σκοπιμότητα στο παρελθόν. Στην ουσία επρόκειτο για σωματεία - σφραγίδες που απλά έδιναν τα ψηφαλάκια τους στην επί δεκαετίες κυβερνώσα παράταξη Μακρόπουλου. Ελπίζαμε ότι αυτή η πρακτική δεν θα συνεχιζόταν και στη σημερινή εποχή”**.

Επειδή οι ως άνω χαρακτηρισμοί και οι κατηγορίες για δόθεν σωματεία - σφραγίδες τα οποία λειτουργούν μέχρι και σήμερα στην Ένωσή μας, **εκτός από ποινικά κολάσιμες πράξεις** (για την άσκηση των νομίμων δικαιωμάτων μας επί των οποίων, επιφυλασσόμεθα) συνιστούν και **ανήθικα ψεύδη** τα οποία φανερώνουν εμπάθεια προς την Ένωσή μας και ιδιοτελείς σκοπούς από την πλευρά του κ. Ιλαντζή. Με την παρούσα, προσπαθώντας να “προλάβουμε” την προσπάθεια του κ. Ιλαντζή για δημιουργία εντυπώσεων, αφού θεωρούμε χρέος μας να διαφυλάξουμε το κύρος και την ακεραιότητα της Ένωσής μας και της ευρύτερης περιοχής, γνωστοποιούμε εις Υμάς και σε όλο τον Σκακιστικό Κόσμο, ότι, όπως όλοι γνωρίζουν καλά, στην δύσκολη - διοικητικά - περίοδο την οποία διανύουμε, **η Γ.Γ.Α. έθεσε αυστηρούς όρους και προδιαγραφές** προκειμένου (μεταξύ άλλων) να αντιμετωπίσει και τις περιπτώσεις των ανενεργών σωματείων ή σωματείων - σφραγίδες (όπως θέλετε χαρακτηρίστε τα), ούτως ώστε να μπει μια τάξη σε αυτό τον τομέα. Σε πρακτικές του παρελθόντος δεν μπορούμε να αναφερθούμε καθώς κάτι τέτοιο (να αναγνωρίσει, δηλαδή, κάποιος τα σωματεία - σφραγίδες και να επιβάλει κυρώσεις) ήταν εξαιρετικά δύσκολο, από την στιγμή που δεν υπήρχε η σχετική κυβερνητική βούληση. Παρά ταύτα, οφείλουμε να ενημερώσουμε τόσο τον κ. Ιλαντζή όσο και τους φίλους μας σκακιστές ανά την Ελλάδα, ότι η Ένωσή μας, με σχετική απόφαση της από **14-05-2017** Γενικής Συνέλευσης των μελών της, τροποποίησε το Καταστατικό της και συγκεκριμένα στο άρθρο 8 αυτού παρ. 5, αναφέρεται αυτολεξεί:

“Άρθρο 8°

Γενική Συνέλευση – Εκπροσώπηση Σωματείων

...

5. Στερούνται του δικαιώματος ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις της Ένωσης τα Σωματεία που με υπαιτιότητά τους κατά το πριν από την Γενική Συνέλευση ημερολογιακό έτος δεν έχουν ολοκληρώσει τους ομαδικούς αγώνες μίας (1) τουλάχιστον επίσημης διοργάνωσης της Ένωσης καθώς επίσης δεν έχουν διοργανώσει μία (1) τουλάχιστον διοργάνωση (ατομική ή ομαδική) και οι οποίοι θα προκύπτουν από φύλλα αγώνων. Ως έναρξη ισχύος της παρούσας διάταξης ορίζεται η 01/01/2018.

...”.

Στο δε, τελευταίο ισχύον Καταστατικό, που εναρμονίστηκε πλήρως με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας και τις απαιτήσεις της Γ.Γ.Α., το ως άνω άρθρο τροποποιήθηκε ως εξής:

“Άρθρο 8°

Γενική Συνέλευση – Αρχαιρεσίες

1. Στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης συμμετέχουν με δικαίωμα μιας ψήφου έκαστο, τα αθλητικά σωματεία-μέλη της, τα οποία έχουν λάβει ειδική αθλητική αναγνώριση και στα δύο προ της Γ.Σ. ημερολογιακά έτη συμμετείχαν σε επίσημες αθλητικές διοργανώσεις του οικείου κλάδου άθλησης α) αν πρόκειται για ατομικό άθλημα με δέκα (10) τουλάχιστον αθλητές ή β) αν πρόκειται για ομαδικό άθλημα με τόσους τουλάχιστον αθλητές όσους απαιτεί ο κανονισμός του οικείου αθλήματος για την συμπλήρωση της ομάδας και σε κάθε περίπτωση με τουλάχιστον δώδεκα (12) αθλητές και να έχουν ολοκληρώσει τους ομαδικούς αγώνες μιας (1) τουλάχιστον επίσημης διοργάνωσης της Ένωσης. Η απαιτούμενη αγωνιστική δραστηριότητα αποδεικνύεται αποκλειστικά από επίσημα φύλλα αγώνων. Ως επίσημη θεωρείται κάθε αθλητική διοργάνωση που διεξάγεται από την οικεία εθνική αθλητική ομοσπονδία αλλά και κάθε ατομική ή ομαδική διοργάνωση που θα διεξάγουν τα σωματεία, η οποία τελεί υπό την αιγίδα και αποτελεί συνδιοργάνωση της Ένωσης (Ε.Σ.Σ.Δ.Ε), εντασσόμενη στο αναπτυξιακό πρόγραμμα της περιοχής και τα αποτελέσματά της θα αποστέλλονται για αξιολόγηση στην Ομοσπονδία (Ε.Σ.Ο).”

Εκ των ανωτέρω γίνεται εύκολα αντιληπτό από κάθε νοήμων άνθρωπο, ότι η Ένωσή μας, **πολύ πριν υποχρεωθεί εκ του νόμου προς τούτο**, κατέβαλε προσπάθειες προκειμένου να εξασφαλίσει την - εν τοις πράγμασι - **αγωνιστική δραστηριότητα** των μελών της και την διαφάνεια στις τάξεις της. Άλλωστε, πλέον, **η Γ.Γ.Α.**, ως έχουσα θεσμικό ρόλο προς τούτο, είναι **η μόνη αρμόδια** προς εξακρίβωση των ανωτέρω, χορηγώντας την **Ειδική Αθλητική Αναγνώριση** προς τα Σωματεία μας, διαδικασία που, όπως όλοι γνωρίζουμε αφού την υλοποιήσαμε, απαιτεί χρόνο, χρήματα, ουσία και διαφάνεια. Διαδικασία που, μπορεί να μας κούρασε όλους όσοι ασχολούμαστε ενεργά διοικητικά και με τα σωματεία μας, σωματικά και ψυχικά, όμως, ουδεμία αμφιβολία ή σκιά προς τούτο, μπορεί να αφήσει.

Ως εκ τούτου, από την στιγμή δε που **η Γ.Γ.Α. έχει χορηγήσει** στα μέλη μας που ενδιαφέρθηκαν προς τούτο την **Ειδική Αθλητική Αναγνώριση**, πιστοποιώντας τη νομιμότητα αυτών, οι ανωτέρω δηλώσεις και χαρακτηρισμοί του κ. Ιλαντζή, δεν μπορούν να χαρακτηριστούν άλλως από **ανήθικα ψεύδη και συκοφαντίες**. Η Ένωσή μας, δεν είναι διατεθειμένη να ανεχτεί τέτοιες συμπεριφορές, ενώ οφείλει να προστατεύσει την φήμη της, υπενθυμίζοντας στον κ. Ιλαντζή ότι τα τελευταία **είκοσι (20) σχεδόν χρόνια**,

αποτελεί βασικό πυλώνα έκφρασης και ανάπτυξης του σκακιού, διοργανώνοντας ή συνδιοργανώνοντας στην περιοχή μας, σημαντικές εκδηλώσεις, **Πανελληνίας ή και Διεθνούς εμβέλειας**, τις οποίες όλοι γνωρίζουν και δεν χρειάζεται να αναφερθούμε περαιτέρω. Μάλιστα, μόλις προ τριών ημερών, στις **18-12-2022**, ολοκληρώθηκε το **14ο Πανελλήνιο Ομαδικό Πρωτάθλημα Παίδων-Κορασίδων 2022**, το οποίο φιλοξενήθηκε στο "Porto Rio" από τις 15-12-2022, με απόλυτη επιτυχία. Τέλος, θα θέλαμε πολύ να μας διευκρινήσει ο κ. Ιλαντζής το νοήμα της φράσης του "Απαράδεκτη λειτουργία της Ένωσης Δυτικής Ελλάδας", όμως, επειδή δεν επιθυμούμε να ασχοληθούμε περαιτέρω με αερολογίες, θα προτιμήσουμε να μένουμε με την απορία. Άλλωστε, υποδείξεις για τον τρόπο λειτουργίας της Ένωσής μας, δεχόμαστε μόνο από τα Μέλη μας, ως προς την εφαρμογή του Καταστατικού μας, όπως αυτό έχει ψηφιστεί και εγκριθεί από αυτά.

Για όλους τους ανωτέρω λόγους, παρακαλούμε Υμάς όπως **σταματήσετε να αναπαράγετε** άκριτα και δημόσια τα ως άνω **ψεύδη** του κ. Ιλαντζή, τα οποία δυσφημούν και διαβάλουν την Ένωσή μας, ενώ ταυτόχρονα **αναρτήσετε την παρούσα** στον επίσημο διαδικτυακό ιστότοπο της Ομοσπονδίας μας, **προς αποκατάσταση της αλήθειας**. Έτι περαιτέρω, θεωρούμε ότι η ως άνω συμπεριφορά του κ. Ιλαντζή (ο οποίος παραιτήθηκε από τη θέση του Ταμιά της Ομοσπονδίας μας αλλά όχι και από τη θέση του Συμβούλου), είναι **άκρως προσβλητική, ποινικά κολάσιμη** και συνιστά **κατάφορη παραβίαση του Καταστατικού της Ε.Σ.Ο.** και για το λόγο αυτό, επιθυμούμε την **αποπομπή του από το Δ.Σ. της Ε.Σ.Ο. και την παραπομπή αυτού στην Πειθαρχική Επιτροπή της Ε.Σ.Ο.**

Είμαστε βέβαιοι ότι η Ε.Σ.Ο., θα τηρήσει αξιοπρεπή στάση επί του θέματος, όπως τηρεί μέχρι σήμερα και θα διερευνήσει περαιτέρω τις ως άνω καταγγελίες, αποκαθιστώντας την αλήθεια, τη φήμη και το κύρος της Ενώσεώς μας.

Στη διάθεσή σας.

Μετά τιμής,

Για το Δ.Σ. της "ΕΝΩΣΗΣ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ"

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Κωνσταντίνος Μπούνιας

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Αναστάσιος Σκεπαρνιας